



2月10日,来自江西的曾永平和来自广西的农丽青带着三个宝宝从深圳返回樟树过年。临近春节,一家人满怀激动踏上归途。他们说,现在的生活越来越好,家里也买了新房,新年心愿就是一家人平平安安、健健康康。



江西省级非物质文化遗产“城南龙灯”代表性传承人史克滨来到南昌火车站,用喜庆的传统民俗为南来北往的旅客送上新春祝福。



在浙江打拼的江西姑娘彭瑜雯正在接受采访。她说,过去一年因为工作岗位的调整,自己成长了很多,2026年要更加注重自己内心的感受,爱你老己。

本报全媒体首席记者 李勘 本报全媒体记者 杨继红
吴文兵 杨莹 田野 洪子波 徐铮 邹俊其 吴福清 张翰林
胡嘉慧 王蕴蓉 蔡诚歌 摄影报道

定格的年味 流动的团圆



“抱紧孩子,来,看镜头微笑!”2月10日下午,天空下起了绵绵细雨,南昌火车站候车大厅内却暖意融融。一处由白色幕布和简易灯光架组成的临时摄影点前,等待拍照的旅客排起了长队。这幕温馨的场景,来自江西日报社视觉中心和南昌火车站联合举办的“送你全家福 温暖回家路——春运影像公益拍摄”活动现场。

攥紧的车票、鼓囊囊的行李、孩子手中舍不得放下的玩具,每一张照片背后,都是一个奔赴团聚的故事——

江西姑娘汤乐芝和一双儿女刚结束北京之行,又踏上了回抚州老家的旅程。作为一名教育工作者,汤乐芝每年都会带孩子出去走走。她说,外面的世界再精彩,也不及家中的温暖。

来自福建的徒步爱好者郑兰玲背着满身装备,和朋友相约前往广西漓江。她说,生活和徒步一样,总是充满未知和挑战,希望自己用这样特别的方式,为新年积蓄更多力量。

在浙江打拼的彭瑜雯带着礼物,准备回樟树过年。她说,过去一年因为工作岗位的调整,自己成长了很多,2026年要更加注重自己内心的感受,爱你老己。

夜幕降临,又一列火车即将进站。摄影点在喧嚣的候车大厅中静静守候,如同一个温暖的驿站,见证并收藏着属于这个时代的、流动的团圆。

(本报全媒体记者 杨莹)



赵帮秀(右)和家人王传平从福建经南昌站中转回湖北老家。新的一年,他们希望日子越来越红火。



汤乐芝(左)和一双儿女刚结束北京之行,又踏上了回抚州老家的旅程。作为一名教育工作者,汤乐芝每年都会带孩子出去走走。她说,外面的世界再精彩,也不及家中的温暖。



来自福建的徒步爱好者郑兰玲背着满身装备,和朋友相约前往广西漓江。她说,生活和徒步一样,总是充满未知和挑战,希望自己用这样特别的方式,为新年积蓄更多力量。



来自河南的李巧枝开心地展示记者为她拍摄的照片。



江西日报全媒体记者连续多年组织春运影像公益拍摄活动,温暖旅客的回家路。